

成都市人才白皮书发布 “双碳”人才需求首次入选

本报讯(记者 胡斌)记者日前获悉,成都市人力资源和社会保障局发布了《成都市人才开发指引(2022)》,全面释放城市就业创业机会,精准标明城市人才需求。

据了解,为全面贯彻落实中央和四川省委决策部署,深入实施人才引领发展战略,加快建设具有国际竞争力的人才强市,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府在人才资源开发中的宏观指导作用,紧扣产业细分领域和重点产业链关键环节,以精准到产业、精细到行业、精确到岗位的专业化人才工作举措,引导各类人才有序按需流动和市场化优化配置,促进人才资源与产业“建圈强链”高效协同,支撑成都市高质量发展,助力成都市空间、产业、交通、能源结构优化调整,助推德阳、眉山、资阳三市同城化发展,特编制《成都市人才开发指引(2022)》。

其中,《成都市人才开发指引(2022)》共发布五类目录。其中,重点人才招引目录包括国际顶尖人

才、国家级领军人才、地方领军人才、高级人才等七类;重点产业链人才开发目录包括491类人才需求清单,聚焦20条重点产业链,从紧缺类型、紧缺指数、区域导向等多个维度系统反映成都市加快构建竞争优势突出的现代产业体系紧缺人才需求状况;重点领域和重点行业人才开发目录对紧缺人才需求项目化、再聚焦,共发布146类人才需求清单。

《成都市人才开发指引(2022)》坚持以人力资源匹配精准到产业、精细到行业、精确到岗位为原则,紧缺人才需求“具体化”“标准化”,聚焦集成电路、新型显示、创新药、高端医疗器械、航空发动机、新能源汽车等20条重点产业链的关键环节、关键工位、关键点位,广泛收集分析产业链各类企业,特别是链主企业、重点链属企业、重点研发创新平台等重点产业均已“成圈成链”,表明成都推进产业“建圈强链”,加快构建竞争优势突出的现代产业体系显现提档升级“新态势”。

有效促进人才引进的精准度。

据悉,今年成都紧缺人才需求呈现出一些新特点、新变化,反映了当前成都经济社会发展的新趋势、新形势,体现了中央和省委、市委系列重大决策部署落地落实加速推进。其中包括:氢能产品工程师、天然气工艺工程师、光伏项目经理、硅片工艺工程师、碳中和项目研究员、碳中和主题媒体运营专员等一批“双碳”人才需求首次进入人才白皮书,光伏、氢能等产业成为城市发展经济的新增长点,表明成都优化产业结构、促进绿色低碳转型上迈出“新步伐”。

电子信息、装备制造、航空航天、轨道交通、工业无人机、新能源汽车等重点领域,集成电路、高端软件、创新药、高端医疗器械、航空发动机等重点产业均已“成圈成链”,表明成都推进产业“建圈强链”,加快构建竞争优势突出的现代产业体系显现提档升级“新态势”。

大数据服务与应用、人工智能算法与应用、元宇宙等数字经济领

域,金融大数据开发工程师、网络架构高级工程师、元宇宙高级系统策划师等岗位人才紧缺数量、紧缺程度“双攀升”,表明成都数字经济高端引领经济社会发展实现“新提升”。

芯片设计工程师、EDA电子技术工程师、光刻机系统工程师等高层次人才数量、结构、供给均紧缺,客舱部机械员、结构部机械员、大修部机械员等高技能人才也呈现紧缺态势,重点产业链前端所需的研发人才与产业链中后端所需的高技能人才需求“双增加”,表明支撑成都高质量发展的多层次人才体系形成“新生态”。

智慧社区运营经理、城市管理网格员、养老护理员、社会工作者、核酸采样员等专业人才需求不断加大,表明成都加强基层社会治理,统筹疫情防控和经济社会发展,提升城市智慧治理水平,打造公园城市“最强大脑”,加快实现治理体系和治理能力现代化取得“新进展”。

四川外籍高层次人才认定管理办法出台

□本报记者 赵蝶

为深入贯彻落实中央和省委人才工作会议精神,加强四川省外籍高层次人才服务管理工作,近日,四川省科技厅、省委组织部、省公安厅等部门联合印发了《四川省外籍高层次人才认定管理办法》(以下简称《办法》)。

根据《办法》的认定标准,四川省将外籍高层次人才依据取得成就高低分为A1、A2、A3三个层级。其中,A1类包括2个方面19条认定标准,突出国家人才计划和政府奖励,以及国际公认的专业顶尖成就;A2类包括3个方面17条认定标准,涵盖省部级人才计划和政府奖励,以及国际公认的高水平专业成就和担任特定高级别管理职务的人才;A3类包括5个方面22条认定标准,除国际公认的专业成就和市场导向的鼓励类岗位外,聚焦创新创业和优秀青年人才,特别把拥有高技术

发明专利、获得创业风险投资的人才以及青年博士和博士后纳入认定范围。

据悉,四川省外籍高层次人才认定和服务保障工作在省委人才工作领导小组的领导下,由省委组织部、科技厅(省外国专家局)、省公安厅等相关部门依据各自职责,协同推进落实。在四川省内企事业单位或社会组织工作,或创办企业在四川省进行市场主体登记和税务登记,为全省经济社会发展做出积极贡献的外籍人才均可申请认定。四川省外籍高层次人才实行动态管理,自认定之日起5年内有效,达到更高层次认定条件的人才,可随时重新申请认定。经认定的外籍高层次人才,有关部门依据相关规定,为其提供工作、生活等方面的相关优惠政策和服务便利。

四川建立义务教育教师安身工程激励奖补机制

□本报记者 赵蝶

为深化新时代教师队伍建设,四川省于2021年启动实施义务教育教师安身工程,着力解决义务教育教师安居问题。近期,四川省财政厅、省教育厅联合印发了《四川省义务教育教师安身工程奖补资金管理办法》,按照“分类分档、定额补助、先建(租)后补”的原则,建立了财政激励奖补机制,支持各地通过建设周转宿舍、租赁合适房源等方式,推进义务教育教师安身工程顺利实施,让广大义务教育教师能心系教育、专心从教。

围绕布局结构,强化建设规划。按照两项改革“后半篇”文章有关部署,结合四川省义务教育学校布局结构调整和教师队伍建设总体规划,遵循“县级统筹、相对集中、片区管理”的原则,由各地统筹规划教师周转宿舍建设,优先利用富余校舍、撤乡并镇后闲置且符合抗震设防要求的乡镇办公用房等进行改(扩)建;优先

选择在交通、生活条件便利且辐射能力强、覆盖范围广的地区集中建设。

聚焦确需急需,精准保障对象。安身工程实施范围聚焦中心镇区和边远农村地区义务教育阶段学校中离家较远且确需在学校食宿的在岗教师(含特岗教师、支教交流教师、新进无房年轻教师、“县管校聘”流动教师等)。各地可根据实际情况和教师需求,通过建设周转宿舍或就近就便租赁房源的方式,解决义务教育教师住房问题。

实施分类补助,加强政策引导。充分考虑不同地区、不同方式的成本差异,按平原地区、丘陵地区、盆周山区及高原地区,对新(扩)建周转宿舍、改建周转宿舍、发放租房补贴等不同方式实行差异化定额补助,引导各地结合实际解决教师住房问题,并对各地安身工程实施情况适时开展绩效评价,强化绩效导向,切实发挥资金效益。

赋能建圈强链 助力产业发展

成都市2022“蓉聘行动”之“建圈强链”产业人才招引系列招聘活动青羊区、金牛区专场招聘会将举行

□本报记者 马工枚

为加强产才供需对接和统筹协调,积极为成都市产业建圈强链赋能,助力“产业链+人才链”融合,成都市2022“蓉聘行动”之“建圈强链”产业人才招引系列招聘活动的青羊区、金牛区专场招聘会将于5月21日在宁夏街136号成都人才大厦一楼智慧招聘大厅举办。

据了解,本次招聘会由成都市人才服务中心联合青羊区人才技术交流服务中心、金牛区人力资源和社会保障局共同举办。招聘单位以航空航天、轨道交通、电子信息、商贸商务业主,已组织中国十九冶、中国航天科工集团、轻工业设计研究院等44家用人企业参会,提供需求岗位1158个。

据成都市人才服务中心相关

负责人介绍,为更好地搭建重点产业与专业人才的精准对接平台,2022年将通过开展专场招聘、校园招聘、大型招聘、网络招聘、赴外招聘等形式,高频次开展线上线下招聘活动,组织“蓉聘行动——赋能建圈强链 助力产业发展”人才招引系列招聘活动不少于60场,为各类相关人才提供更多就业机会。

另悉,5月28日(下周六)还将举办成都市第134届中高级人才洽谈会,参会单位将提供年薪8万元以上的中级以上专业技术岗位或主管以上职位。中高级人才洽谈会设置准入条件,求职人才可登录成都人才网(www.rc114.com)及其微信公众号查看招聘会安排及具体岗位信息,提前做好求职准备。

遗失公告

大竹县邱兴平冷冻食品经营部《食品经营许可证》正本(许可证编号:JY15117240008975)遗失,特公告声明作废。

大竹县邱兴平冷冻食品经营部

2022年5月20日



5月18日,重庆市永川区,学生们在集成电路创业史陈列馆里参观。

当日是世界博物馆日,位于永川区的重庆城市科技学院校园内的集成电路创业史陈列馆,学生们通过文字、图片、视频、新媒体融合、部分历史实物、场景复原等形式,真实、生动地讲述了我国集成电路在不同历史时期的使命担当、上下求索、不懈奋斗的创业发展历程,再现了我国第一块大规模集成电路在永川诞生的过程以及永川三线建设情况。旨在铭记历史、展望未来,继承和弘扬科学家精神。特约记者陈仕川摄